

Расскажите о Вашей жизни в довоенные годы

(семья, окружение, детские годы и учеба, работа, членство в организациях):

просьба писать от первого лица

Наша семья состояла из 5 человек. Папа Семён работал парикмахером, мама была домохозяйкой, сестра Мария училась в школе, я воспитывалась дома с мамой и брат Фима родился в 1941 году до начала войны и бабушка Манка Рабинович, приехавшая к нам на рождение внука в начале мая 1941 года.

Расскажите о Вашей жизни во время войны

(арест, депортация, гетто, лагеря; места укрытия или фальшивые документы; деятельность и должности в Юденрате/молодежных движениях/подпольных организациях или в партизанских отрядах; участие в побеге/сопротивлении/военных действиях; вынужденная эмиграция, эвакуация; помогали ли Вам люди или еврейские/нееврейские организации во время войны):

Местечко было оккупировано немцами и карательными отрядами румын в августе 1941 года. Несколько еврейских семей были согнаны как скот в пuszьвал и подверглись расстрелу. Отец с его братом сумели уйти от обстрела и таким образом спаслись. Нашей соседке по имени Тороека удалось вытолкнуть нас из пuszьвала и помочь перебраться в дедушкин дом. Там мы оставались нить, в том числе несколько человек наших рождественников. Территория, где находился дедушкин дом пошла в закрытую зону, которая называлась гетто, огороженное колючей проволокой. Там нас выгоняли на поле собирать колоски, закапывать трубы, убирать баню, где кушались немцы. Сестра работала в швейной мастерской по обслуживанию немцев. На узниках гетто

женщины использовали свои лекарственные препараты. По вечерам мама одевала нас как можно теплей, в ожидании переправки в другую лагеря. И так прошло мое детство до поры, когда советские войска освободили наше местечко и это было ликвидировано.

Расскажите о Вашей жизни после войны и до репатриации в Израиль:

После войны пошла в школу в 1^{ый} класс и окончила ее в 1954 году. Учеба в фабрично-заводской техникуме 1954-1956 г. В 1956 году вышла замуж за Ишма Гольдштейна и переехала в Молдавию. Учеба в Бельцах в институте 1965-1971 г. Работала в школе преподавателем русского языка и литературы до Репатриации в Израиль. Родила дочь Марину в 1958 году. Целую одну внучку. Муж умер в 1982 году.

Расскажите о Вашей жизни в Израиле

(учеба, работа, служба в армии, культурная или общественная деятельность, семья, дети и внуки, другое):

Поселилась у знакомых разных уровней. Живу на сельских квартирах. Живу совместно с семьей дочери. Продолжаю совершенствовать язык иврит. Внучка окончилла армию и занимается в университете. Получаю пособие по старости от Битуха Леуми.